



绿水青山绘就美丽广灵

本报记者 曹飞



图为俯瞰长城一号旅游公路广灵段。

本报记者 于宏振



图为在壶流河湿地拍摄到的黑鹳、苍鹭、绿头鸭等野生鸟类。 本报记者 于宏振



图为壶流河湿地省级自然保护区一隅。



流,下游与官厅水库相接,由于其位置靠近东部沿海地区,是众多候鸟迁徙的重要通道、驿站。一直以来,广灵县致力于全面优化壶流河湿地自然保护区生态环境,通过围堰蓄水、利用弃水、收集雨水、净化污水等生物、工程治理措施,加大湿地生态修复能力,积极拓展生态涵养区,持续推进生物多样性保护工作。去年,该湿地保护区入选《京津冀晋观鸟地图》,成为名副其实的观鸟乐园。

近年来,广灵县持续推进生态治理攻坚战,打好蓝天、碧水、净土三大保卫战,不断改善生态环境质量,空气、水环境质量显著提升。围绕环保考核指标要求,该县坚决打好污染防治攻坚战和蓝天、碧水、净土保卫战,推动“山水林田湖草沙”综合治理,推进大气污染防治综合治理,实施农业面源污染治理,持续开展燃煤管控、扬尘治理、垃圾清理、拆违治乱、企业治污等专项行动,大力推进国土空间绿化,不断厚植生态底色。同时,将碳达峰、碳中和纳入全县经济社会发展全局,推动能源清洁低碳高效利用,抓好落后产能淘汰,推进工业、建筑、交通等领域清洁低碳转型,积极布局生态康养、健康养老、文化旅游、节能环保、新能源等产业,把生态做成产业,把产业做成生态。

强化源头意识,严格落实河长制。广灵县加大对全县饮用水源地保护区、企业排污口、污水处理厂的监测,严格规范水资源开发利用,坚持“四水四定”,强化水资源刚性约束,统筹可用水资源量,合理分配、节约利用。加速推进唐河引水工程,常态化实施农村供水保障工程,以“节水优先、空间均衡、互联互通”的大水网模式,进一步提升供水保障能力、应急供水能力和水资源调配能力。

【记者手记】

奋力谱写美丽广灵新篇章

“绿水青山就是金山银山”是对生态环境保护和经济发展的形象表达,阐述了经济发展和生态环境保护的关系,揭示了保护生态环境就是保护生产力、改善生态环境就是发展生产力的道理。

广灵县持续推进生态治理攻坚战,打好蓝天、碧水、净土三大保卫战,不断改善生态环境质量,空气质量、水环境质量显著提升,城乡以自

然为美,木槽洞河穿城而过,新旧两城隔河相依,四大广场顺城而建,古色园林点缀其中,自然风光与城市生活融为一体,“山水白羊”“草石木厂”“本色黄龙”享誉晋北。 驰而不息,久久为功,广灵县持之以恒抓好生态文明建设和生态环境保护,让绿水青山底色更亮,金山银山成色更足,奋力谱写美丽广灵新篇章。

■ 政务动态

青岛即墨区人大调研组来同考察对接农业项目

本报讯(记者 宋芳)日前,青岛市即墨区人大调研组来同,就青岛德龙种子有限公司与我市合作开展农业产业项目等进行考察调研、对接洽谈。市人大常委会副主任王凤瑞与调研组一行座谈。

青岛德龙种子有限公司是一家集科研、生产、经营于一体的现代化科技型种业公司。调研组先后赴云州区、浑源县、阳高县实地察看德龙公司无偿提供的加工型辣椒品种和小番茄的生长

情况,并详细了解产量和销售情况。王凤瑞在座谈中指出,种子是农业生产的基础,优质的种子能够提高作物的产量和品质,为农民带来更好的经济效益。希望青岛德龙公司通过两地人大搭建的平台,在同落户投资、开拓市场,为我市带来高产、优质种子和技术,助力乡村振兴和农民增收。据悉,近期该公司将派员携带适合北方种植的优质、高产品种来同试种,并就扩大规模和产品包装签署合作意向。

共同护佑孩子们的视力健康

良言

6月6日是全国爱眼日。在组织开展“爱眼日”相关宣传教育活动的同时,我们应充分认识推进青少年视力保护工作的重要性,从多方面入手,确保孩子们拥有一双明亮、健康的眼睛,更好地追逐人生梦想。

随着接触手机等电子产品的时间越来越长,加之学业影响,儿童青少年的视力问题日益凸显。有关监测数据显示,从小学到初中再到高中,视力不良率直线上升。特别让人忧心的是,仅仅在小学阶段,视力不良率占比就将近一半。视力问题一旦发生,就很难可能陪伴终生。因此,保证视力健康要从小抓起,合力打好儿童青少年近视防控攻坚战刻不容缓。

为缓解近视低龄化态势,近年来,我市从有关部门到学校,乃至家庭越来越重视,一些从事眼健康的企业也积极加入这一行列,特别是将推进中小学生近视防控作为今年我市重点要办的十项民生实事之一,意味着共护孩子清晰“视界”的合力越来越强。

我们应科学施策、久久为功,着力形成政府主导、部门配合、专家指导、学校教育、家庭关注的治理格局,以青少年近视防控工作的良好成效,护佑孩子们健康光明的未来。

呵护孩子的眼睛,是一项长期而艰巨的任务。学校、家长尤其要发挥好主阵地和第一道防线作用,在督促孩子养成良好用眼习惯的同时,通过鼓励孩子多参加户外活动,上好体育课、严控书面作业总量、合理分配使用电子产品时间,切实降低孩子用眼负担等,为孩子的视力健康保驾护航。

视力健康关系到孩子们未来的学习和生活,事关家庭幸福和民族未来。只要我们树立下一代健康成长的理念,“远见”,各尽其责、各履其责,精准施策、久久为功,未来的“小眼镜”一定会越来越少。



我市各学校开展端午节主题活动

本报讯(记者 丁亚琴)又到粽叶飘香时,又是端午佳节至。为增进学生对中华民族传统节日及习俗的了解,感受传统文化内涵,在端午节来临之际,我市各学校开展了丰富多彩的主题活动。

平城区10校举行“遥思端午情,不负少年志”主题升旗仪式。学生代表以《思端午情,不负少年志》为题,开展国旗下演讲,号召同学们传承中华优秀传统文化、弘扬爱国精神。同时,三年级学生朗诵《端午咏屈原》,缅怀爱国诗人屈原。

平城区14校云波校区各班级开展以“潮”动端午“乐”享端午”为主题的文化

活动。一、二年级学生唱端午童谣,纪念屈原,弘扬民族文化;三、四年级学生拿起画笔手绘团扇,领略中华传统文化魅力;五、六年级学生在包粽子、品粽子的过程中感受端午习俗,体验传统节日特有韵味。

平城区17校开展“劳动教育动手 端午粽香浓情”主题活动。各班级教师为学生讲述爱国诗人屈原的故事,介绍端午节的起源、传说,以及吃粽子、挂艾草、做荷包等传统习俗。同学们在老师的指导下将粽叶、糯米、大枣、裹粽叶、扎线绳……切身感受传统节日所蕴含的文化气息与独特魅力。

浓情端午 传承大爱

市妇联开展爱心妈妈结对活动

本报讯(记者 臧力卿)6月6日,市妇联邀请市艺校励志班学生和市社会福利院儿童在云州区忘忧农场开展“浓情端午 传承大爱”活动,与结对“爱心妈妈”一起过节,让孩子们感受社会各界的关爱与呵护。

此次活动由市妇联、市文化艺术学校、市社会福利院主办。当日上午,云州区忘忧农场热闹非凡,市艺校励志班学生和市社会福利院儿童收到了行李箱、水壶、密封碗、牛奶、儿童图书等慰问品。云州区女子救援队还向孩子们普及急救知识。随后,市心理学

会爱心妈妈与市艺校励志班学生、市帮扶协会爱心妈妈与市福利院儿童一起做游戏,制作香皂和香薰、编端午绳、包粽子,共度端午佳节。孩子们脸上洋溢着自豪和幸福的笑容,不仅收获了美食,更收获了一份沉甸甸的爱与陪伴。

据了解,2018年以来,市妇联携手市心理学学会对市艺校励志班的21名孩子开展结对帮扶。今年,市妇联联合市帮扶协会精心挑选出一批“爱心妈妈”,她们与市社会福利院的孩子们结对,将爱心传承、延续下去。

就业直通车 送岗进校园

2024 首届大同大学专场招聘会举行

本报讯(记者 丁亚琴)6月6日,2024 首届“就业直通车 送岗进校园”大同大学专场招聘会在该校天翔体育馆举行。

本次活动由省政府驻上海办事处(省长三角招商局)、省就业服务局、大同大学主办,市政府支持。省长三角招商局共邀请长三角地区用人单位51家包括国企央企、民营企业、外资企业,提供策划、设计、物流、法务、外贸、技术工程等各类就业岗位近3000个,为高校毕业生提供多元就业选择。



图为招聘会现场学生们正在了解用人单位信息。 本报记者 韩壁撰

全力做好网络通信服务 用心护航大同学子高考

本报讯(记者 纪元元)为保障2024年高考顺利进行,大同联通公司全力做好网络通信服务,用心护航大同学子高考。

日前,大同联通公司全面巡查传输线路,摸排专线电路20条,排查光缆线路600公里,确保线路畅通稳定。为快速响应高考突发事件需求,该公司在备齐网络设备备品备件的同时,24小时实时监控光缆干线线路、移动网络和宽带网络运行质量,并按照“先抢通、再修复”原则提高故障处理级别,优先处理。为给考生提供公平考试环境,该公司提前对各考点周边基站进行信号屏蔽测试,做到“精确屏蔽”。

高考期间,大同联通公司将出动保障人员驻守各考点及重点线路、机房,确保突发情况下迅速响应,全力以赴为莘莘学子保驾护航。

端午假期我市以晴间多云天气为主

本报讯(记者 申力)昨日,记者从市气象台获悉,预计端午假期(6月8日至10日),全市以晴间多云天气为主,最高气温介于29℃~35℃,最低气温介于8℃~14℃。

据最新气象资料分析,6月8日为晴间多云,有3~4级西北风,气温8℃~30℃;9日为晴间多云,3~4级偏西风,气温10℃~31℃;10日为晴间多云,有3~4级偏西风,气温11℃~32℃。

端午假期,我市总体气象条件良好,适宜出行和探亲访友,但白天气温较高、紫外线较强,户外活动时要注意防晒防暑、及时补水。6月10日,局部地区有阵雨或雷阵雨,公众外出时要带好雨具,防范雷电、注意安全,及时关注市气象台发布的最新预报、预警信息,合理安排出行。

聚焦 第六届“中国创翼”创业创新大赛山西选拔赛暨山西省第十一届星火项目创业大赛大同初赛

调研团队赴企业了解指导备赛情况

本报讯(记者 董芳)6月5日,由人社局、市就业和人才服务中心相关人员组成的调研团队,赴海博夏初储能装备产业园项目和市电商产业园区,了解企业参加第六届“中国创翼”创业创新大赛山西选拔赛暨山西省第十一届星火项目创业大赛大同初赛备赛情况。

调研团队首先来到我市发展新型储能产业链上的重要补链强链项目之一——海博夏初储能装备产业园项目,实地查看企业的生产环境、制造厂房,询问该项目主要产品新型储能电池模组和储能电池仓的工艺流程及应用场景,了解员工工作状况及企业参加“创翼大赛”情况,并就项目参赛中存在的问题进行现场协调解决。在刚刚结束的大同初赛报名工作中,该企业参赛项目为先进制造业主体赛道,市就业和人才服务中心负责人建议其更改为绿色经济专项赛道,并详细指导制作参赛PPT。

随后,调研团队来到市电商产业园

区,该产业园区将参加多个项目的比赛。调研团队进入园区5G直播间,详细了解园区电商企业的发展状况及该企业参加“创翼大赛”项目情况,市就业和人才服务中心负责人重点阐述了“创翼大赛”对于推动创新创业、促进人才发展的重要性,并表示将继续加大对“创翼大赛”的支持力度,为参赛企业提供更多帮助和支持,鼓励更多企业积极参与“创翼大赛”,通过比赛展示自身实力,吸引更多投资和关注。

云冈国际机场2024年航线产品推介会在长沙举办

本报讯(记者 贾晓龙)6月6日,“湘遇长沙 相约大同”云冈国际机场旅游手绘地图、非遗剪纸、黄花饼、黄花脆、黄花酱等旅游资料和文创产品的展示,让与会人士对我市文旅资源和地域特色有了直观感受。推介环节,云冈国际机场开发的旅行产品“大同飞”正式亮相,该产品以云冈国际机场进出港登机牌为载体,整合我市吃、住、行、游、购、娱等优势资源,多措并举“引客来同”。

参会人员纷纷表示,大同文旅资源特色鲜明,夏季平均气温26℃,是理想的避暑胜地,将充分利用航班互通优势

组织旅游团,体验“大同飞”旅行产品,感受塞上风情魅力。推介会上,云冈国际机场与长沙黄花国际机场签署了战略合作协议。

云冈国际机场相关负责人表示,举办本次航线产品推介会,旨在跳出民航看民航,着力打造“民航+文旅”互促模式,吸引两地民众目光,为活跃两地交流、擦亮城市名片贡献民航力量。下一步,云冈国际机场将与运营航司、两地旅游企业加强沟通,推出更多经济实惠产品、提供更加优质服务,让更多游客认识大同,走进大同,爱上大同。

第二届中国·大同长城国际摄影大赛开始作品征集

本报讯(记者 陈杰)日前,第二届中国·大同长城国际摄影大赛作品征集开始。

此次大赛面向全国征集以长城为主题的摄影作品,重点聚焦大同内、外长城,展现长城沿线的自然风光、生态环境、人文风情,旨在以摄影大赛的形

式助推大同长城的保护发展、开发利用,进一步打造大同长城文化旅游新品牌。大赛由市委宣传部、市文化和旅游局、市残疾人联合会主办,征集时间从即日起至7月6日止。作品规格及要求为,摄影类作品只收单幅,每人最多提交10幅作品,照片可做适度后

期处理,不能改变原貌,需以JPG格式,单幅照片不小于5MB。投稿作品要求突出思想性、艺术性与观赏性,用影像方式全方位、多角度展示大同长城风光,以及与长城有关的历史、文化、经济、交通、生态环境、民间艺术、民俗等。